Slovné úlohy  5. ročník

1. Filip postavil vežu z kociek vysokú 4 dm a 4 cm. Dominik postavil vežu vysokú 3 dm a 15 cm.  Kto postavil vyššiu vežu a o koľko mm?

2. Alenka má palicu dlhú 4 dm 9 cm. Zuzka má palicu o 110 mm dlhšiu. Koľko cm meria Zuzkina palica?

3. Ema robí kroky dlhé 6 dm. Koľko krokov musí urobiť, aby prešla           60 m? 
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4. Janka a Danka hádzali loptičkou do diaľky. Janka hodila 15 m 85 cm a Danka hodila 175 dm 50 mm. Ktoré z dievčat hodilo loptičkou ďalej a o koľko? 
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5. Mimozemšťania vystupujú z kozmickej lode v poradí od najvyššieho po najnižšieho.  Ufík meria 16 cm a 9 mm, Pufík 1 dm a 62 mm, Luftík 1 dm a 8 cm a Bafík 1 dm, 6 cm a 3 mm. Ktorý z nich vystúpi ako posledný?

6. Z číslic 8, 6, 5, 2, 1, 0 zostav: 

a) najväčšie a najmenšie dvojciferné párne aj nepárne číslo.

b) najväčšie a najmenšie štvorciferné párne aj nepárne číslo.

Číslice sa v čísle nesmú opakovať! 

7. Sú dané čísla 9 758 010 , 275 043, 6 764 214, 4 682, 1 990 807, 813 954. 

Roztrieď čísla podľa vlastností. 

Najväčšie číslo: 

Druhé najmenšie číslo: 

Číslo s piatimi tisíckami: 

Číslo s párnym počtom miliónov: 

Číslo s nepárnym počtom stoviek: 

Číslo s najmenším počtom desiatok: 

Číslo s najväčším počtom stotisícok:

8. Vieš, že symbolom Paríža je Eiffelova  veža? 
Prepíš rímske číslice na arabské a zisti:

a) v ktorom roku ju postavili: MDCCCLXXXIX 

b) koľko metrov je vysoká: CCCXXIV 

c) koľko obsahuje schodov: MDCCX 

d) v ktorom roku bola vyhlásená za historickú vzácnosť: MCMLXIV
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9. Vypočítaj v jednotkách uvedených v zátvorke:

a. 5 km + 150 dm =  (dm)

b. 53 cm + 4 m – 5 mm =  (cm)

c. 18 m – 20 dm =  ( m)

d. 50 m - 90 cm + 300 dm =  ( dm)

10. Porovnaj:

a. 4 dm 5 cm ___ 450 mm

b. 180 cm ___  15 cm 5 mm

c. 7 km  ___  70 m

11. V ktorej možnosti sú jednotky dĺžky usporiadané vzostupne? 

a) 3 km, 350 m, 350 dm, 350 mm 

b) 350 mm, 350 cm, 350 dm, 3 km 

c) 25 cm, 50 m, 50 dm, 5 km.
